

Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:
Helyben egy negyedévre . . . 1.20 P.
Vidéken egy negyedévre . . . 1.70 P.
PÉLDÁNYONKÉNT 10 FILLÉR.
Postatakarékpénztári csekk számla: 52.666.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. CSICSELY MIHÁLY

FELELŐS KIADÓ:
MÜLLER KÁROLY

SZERKESZTŐSÉG:
III. ker. Kossuth-tér 147. Telefon:
KIADÓHIVATAL:
I. ker. Deák F.-u. 13. Telefon: 109.

Uj magyar márciusok felé...

Írta: PÁSZTOR PÁL ev. teológus

Évezredes magyar fájdalom sajdul fel a költő szívéből, amikor leírja ezeket a sorokat: „Magyarnak lenni, tudod mit jelent? Küzdelmet, fájót, véges végtelent!” Serceg a tolla és benne sir a sokat szenvedett, levert, bánatos magyar lélek. Örökös temetőbejárás a magyar sorsa; fejfák jelzik a legdicsőbbek elmúlását, jeltelen sirok beszélnek vértől áztatott csatatereteken a hősi magyar vitézségről s legjobbainknak az emlékét oly sokszor vérpad és rabság! örökíti meg. Hát csak azért küzdünk, hogy elbukjunk? Csak az a magyar sorsa, hogy fájdalomban és gyászkönyben sirja el minden bánatát? Álom az csupán, hogy: „lesz még egyszer ünnep e világon“, hogy lesz még boldog magyar ünnep? Bús panaszunkra egy történelmi dátum adja meg a feleletet. 1848 március 15-én ünnep virradt a magyar nemzetre. Nem mároról-holnapra született, de évtizedes munkán és vágyódáson keresztül jött el. A nemzetnek látnokai már jóval előbb jelezték a közelgő magyar ünnepet s a harangok szava zengte és tovább adta a légen. Lázább lett a vérkeringés a nemzet testében; átcsapott rajta az európai népek szabadságvágya. Mint vihar előtt a vészmadár vijjogása, Petőfi lelke s a többi márciusi ifjak lelke ott csapongott az 1848-as időkben s a vihar március 15-én megérkezett. Nem pusztító orkán, hanem langyos tavaszi eső képében. Szabadság, egyenlőség, testvériség, ezek a jelszavak dobogtatták meg az iskolába palatáblával siető apró magyar honfiak szívét épen úgy, mint a kalapja mellé rozmaringot tűző magyar honvédek kebelét.

Mindenki látta és érezte, hogy itt új korszak születik

s amikor Petőfi kiállott a Nemzeti Múzeum lépcsőjére, vele együtt az egész főváros és az egész magyar vidék harsogta a Talpra magyart. Március volt. Rügyfakasztó, virágot nyitó, ígéretes március. Március az élet indulásának, a tavasz kezdetének, a természet újjászületésének pompás hónapja, éppen ezért az ifjúság hónapja is. Ha

valamikor nagy tettekre képes az ifjú hév és lelkesedés, akkor elsősorban márciusban tágul a kebele és dobban erősebben a szíve.

Most, hogy újra március 15-ét ünnepeljük, mi, mai márciusi ifjak nem tehetjük ezt csupán azzal, hogy kitűzzük a nemzeti kokárdát, hogy a zászló alatt hosszú tömött sorokban vonulunk a



márciusi ifjak dalos jókedvvel vagy hangos pohárköszöntőkkel és túlfutott lelkesedésből fakadó nagy ígéretesekkel ünnepelünk, hanem új magyar március felé kell indulnunk imádkozva és dolgozva. Arra nincs szükség, hogy álmatlan éjszakákon visszasirjunk a magyar multat; hogy beteges álmódozással elmerengve a mult emlékein tétlen szemlélői legyünk a jelenben is olyan nehéz és küzdelmes magyar sorsnak! Nem állhatunk meg egy

percre sem, új magyar márciusok felé kell menetelnünk.

De van-e valaki, aki nem akar velünk jönni? Nem hiszem. Csak hamu alatt izzik a parázs, föl kell szítanunk a lelkesedést és sorba kell állítanunk minden magyar ifjút. Akarunk mi is nagyot cselekedni és tudom, hogy ebben a szent akarásban velünk lesznek azok a magyar apák és nagyapák, akik ha kell eldobják a paróka gyanánt hordott ősz fűrtöket. Ha kell, meg tud fiatalodni

itt még a legöregebb honfi is. A magyar nemzetbánattól, fájdalomtól elsötétült egéről ismét sziporkázva fog lehullni az önfeláldozásnak és hősi halálnak szent csillaga. Ha kell, mi is vérünkkel áztatjuk a megszentelt magyar rögöt, de ha kell, dolgozni és élni fogunk érte. És ma mind a kettőt egyformán megkívánja a haza. Az ifjú magyar értelmiség teljesen átérzi a szabadság lánglelkű apostolának és a magyar nép örökifjú Vajda Péterének szavait: „Általában szeretném azt halálni, hogy ami Árpád korában anyagilag és karddal történt, az időkben szellemileg és tudományilag hajtassék végre.“ Még mindig sok a tudatlanság és a babonáság a magyar nép életében. Még mindig az a téves megállapítás uralkodik nagyon sok felett, hogy csak annak kell tanulni, aki pap, tanár, vagy orvos lesz, tehát az értelmiségi osztályban akar vezető szerepet betölteni. Másrészt meg kell tanulnia mindenkinek, hogy a magyar földművesben, a magyar iparosban édes testvért lásson. Milyen drága örökség számunkra a testvériség eszméje, a minden a hazáért lángholó, az elszakított véreinkkel együttérző testvériséget értjük alatta. A kecskeméti pusztákon egy templomszentelés alkalmából ezt a testvériséget hirdette a mai magyarságnak egyik legnagyobb szellemi vezéregyénisége Ravasz László. Tanuljunk meg tőle, hogy „nézzünk egymásra szeretetteljesen. Petróleummal nem lehet liliomot öntözni, visszavonással és irigykedéssel nem lehet jövődő magyar életet építeni.“ Ma minden magyar lélek egy honfoglaló kis lámpás s ezek a kicsiny világító testek együtt alkotják a magyar jövődők erőforrásait. Legyen minden magyar ember lelkében megszentelő

erővé a multnak minden dicsősége, a mai magyar élet minden felszólítása; reszkesen minden szívből Zrínyi fényes álma, sirjon a bujdosó kurucok minden keserve, lelkesítsen a negyvennyolcas ifjak szent tüze, s ébresszen szent felelősségre a lánglelkű

szabadsághős, Petőfi önfeláldozása!

Új magyar márciusok felé menetel a mai magyar ifjúság s vele együtt az egész Magyar társadalom. Nem vízió ez, nem álmódzás, hanem az életet hirdető március állított ma mindenkit csata-

sorba, hogy az évezredes magyar keserűséget és gyászt felváltsa a magyar örömnép s hirdesse Kárpátoktól az Adriáig az örömnépnek vigasztaló szava: „Magyarnak lenni büszke gyönyörűség.”

Rákóczy induló. Zongorán játsszák. Pukánszky J. és Szabolcs Ottilia III. o. n. 11. Illyés Bálint: Szabadság ünnepén. Szavalja: Pataki É. IV. é. n. 12. Harmath A.: Nem, nem, soha. 13. Szózat.

A gazdasági Tanintézet

növendékei március 15-én délután 2 órakor az alábbi műsorú ünnepélyen áldoznak március idusának: 1. Hiszekegy. Közének. 2. A „Nemzeti dal“-t szavalja vitéz Buday Rezső II. é. n. 3. Ünnepi beszédet mond Batta Lajos IV. é. n. ifjúsági elnök. 4. Irredenta dalokat énekel az ifjúsági énekkar. 5. Vitéz Szabó Béla IV. é. n. elszavalja „Új március felé“ c. költeményét. 6. „Szép vagy gyönyörű vagy Magyarország“ előadja az ifj. szolnizenokar. 7. Himnusz. Közének.

A Szarvasi Iparoskör

1939. évi március hó 15-én délután 4 órai kezdettel az Iparoskör helyiségében megtartandó hazafias ünnepségek műsora: 1. Megnyitó énekszám előadja a Szarvasi Dalkar. 2. A mai Március. Irta Forster Gusztáv. Előadja Forster Gusztáv. 3. Hazafias dalt ad elő Janecskó Marika. 4. Ünnepi beszédet mond Frankó M. igazgató tanító. Elszakitott folyók éneke. Irta: Gyökössy Endre. Szavalja Pintér Judit. 6. Hazafias dalt ad elő Oncsik György. 7. Záró énekszám előadja a Szarvasi Dalkar. Az ünnepségre mindenkit hazafias szeretettel meghív és vár a Rendezőség.

A helybeli áll. elemi népiskola

tantestülete ezévből is március 15-én d. u. fél 4 órakor a hagyományos keretben tartja márciusi emlékünnepét. Színpadra kerül sok kedves jelenet, szindarab, élőkép, lelkes szavak és hazafias dalok. A kis szereplők tudásuk legjavát adják. Szeretettel várja a szülőket, az iskola barátait s minden érdeklődőt az Igazgatóság.

A szarvasi ág. ev. iskola növendékeinek

március 14-én d. u. pontosan fél 3 órakor tartandó hazafias ünnepélyének műsora: 1. Párbeszéd március idusán. Irta: vitéz dr. Zerinváry Szilárd. Előadják: Jedlicska Manyika és Arnócki Ducika. 2. Hiszekegy: kétszólamra éneklük a

Szarvas társadalma ezidén is méltó keretek között áldoz a márciusi ifjak emlékezetének

Szarvas hazafias érzelmű polgársága ezidén is hagyományaihoz méltó ünnepségsorozattal hódol a márciusi ifjúság szellemének. Vége-hossza nincsen a sok-sok vacsora, bankett, ünnepélynek s mindmégannyi nemcsak hit, lelkesedés, áldozatkészség iránti multbanéző tekintettel, de a jelen bizodalma s a jövővel szembeni aggodalommal is teljes. Az ünneplés élén természetesen most is az ifjúság áll s viszi fiatalos lelke és szíve minden lelkesedését, hevét, hitét, bizodalját, reménységét, egész életét azon oltár elé, melyet a dicsőséges történelmi mult állított a szabadság, egyenlőség és testvériség magasztos eszméinek. De ünnepelni készülnek az idősebbek, a harcban már elfáradtak is, emlékezvén arra a sokat viszaszirt boldogságos multra, mely a 48-as márciusi ifjak vérehullásán és mártírtságán át teljesegett ki élő, mai boldogságunkban is áhitva óhajtott valóság.

Az egyes ünnepségek, vacsorák időpontjait, műsorait, vagy programját az alábbiakban közöljük:

Szarvas nagyközség hazafias társadalma

és az előjáróság felkérésére az Országos Front harcos Szövetség helyi csoportja március 15-én d. e. 11 órától a Kossuth-téren hazafias ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Hiszekegy, éneklük a tanító-nőképző énekkara 2. Nemzeti dal. Szavalja Batta Lajos gazd. IV. é. n. 3. Ünnepi beszédet mond Korim Kálmán. 4. Hazafias dalokat ad elő a Szarvasi Dalkar. 5. Szózat. 6. Himnusz. Az ünnepségre meghívást kaptak az összes társadalmi egyesületek, kö-

rök, iskolák és a rendezőség kéri, hogy egyesületi vagy nemzeti lobogók alatt gyülekezzenek fél 11-kor a községháza udvarán, ahonnan zenészó mellett vonulnak fel az ünnepségre.

A szarvasi ág. h. ev. Vajda Péter gimnázium

március 15-én délután fél 5 órakor kezdődő hazafias ünnepélyének műsora: 1. Himnusz, férfikar. 2. Vitéz Somogyváry Gy.: Kassa énekel c. költeményét szavalja Takács A. VII. o. t. 3. Liszt: Magyar rapszódia, játssza Kello Márta. 4. Örök március. Komár Pál VIII. o. t. ünnepi beszéde. Brahms: V. és VI. magyar tánc. Előadja az ifjúsági zenekar Szederkényi Nándor vezényletével. 6. Dr. Szilágyi Béla: Szentgyörgy diák c. költeményét szavalja G. Szabó Miklós 7. Kunok (ábránd). Hegedűkettős, játsszák Zelenka Lajos és Reményi Gusztáv VIII. o. tanulók. Zongorán kísér Polónyi Gyöngyi VI. o. t. 8. Diákhősök. Szindarab 1 felvonásban. Irta: Nyáry Andor. Szereplők: Jánovszky György, Miklya Pál, Institoris György, G. Szabó Miklós, Pap László,

Takács András, Komár Pál, vitéz Lengyel Frigyes, Nándor Lajos, Pusztai Zoltán, Nagy S. József, Adamkovics Károly VIII, Bukovinszky János V, Vági Irén VII. és Györfő László VIII. o. tanulók. 9. Liszt: Ünnepi dal, éneklük a gimn. vegyeskara Szederkényi Nándor vezényletével. 10. Szózat, Előadja a gimnázium vegyeskara.

A szarvasi ev. Tanító-nőképző Intézet Önképzőköre

1939. március 14-én kedden d. u. 5 órakor a gimn. tornacsarnokában rendezendő ünnepélyének műsora: 1. Himnusz, 2. Dr. Kerényi: Szól a kakas már. 3. Petőfi S.: Magyarok Istene. Szavalja Nádor Klára V. o. n. 4. Liszt: Himnusz Szózat rapszódia. Zongorán játsszák Tóth L. és Zoltai K. V. o. n. 5. Ünnepi beszédet mond Honfida Ida V. o. n. 6. Kodály Z. dr. Magyar dalok. 7. Kodály Z. dr.: Katinka szállj el. 8. Új magyar március c. dolgozatát felolvassa Paulik Jolán II. o. növendék, ki most tért haza a visszacsatolt Felvidékről. 9. Kodály Z. dr.: Egyetem, begytem. 10.

Olcsó kerékpárok!

Gyermekkocsik, mechanikai javítások, villanyszerelés — a legújabb típusú rádiók: **Sztrehovszky Márton**

villamossági és mechanikai szaküzletében.

Szarvas.

Piac-tér.

Kossuth-u'cai Központi eliskola 5—6 oszt. növendékei. 3. Ünnepi beszéd. Elmondja: Ribarik Jucika V. oszt. tan. 4. Egyszólamú hazafias dalokat énekel Rohoska Jenő V—VI. leányosztályának énekkara. 5. „Hadak útja“ Kis szindarab. Előadják Rohoska Lajos tanító IV osztályú tanulói. 6. Magyar induló. Zongorán játsza: Lelkes Klárka V. oszt. növendék. 7. Mi magyar március. Szavalókar. Előadják Zima Pál és Szakács György tanító növendékei. 8. Hazafias dalok. Két szólamra éneklék Rohoska Jenő tanító növendékei. 9. „Március“ Havas Istvántól. Szavalja: Bankó Bözsike IV. oszt. növ. 10. „Álom a sátorban“ Versét Gyóni Géza, zenéjét Arokháti Béla szerezte (Melodráma) előadja: Ujfaluczki Évike V. oszt. tanuló. 11. „Ébresztő“ Bajza Józseftől. Előadja Galáth Zsuzsika V. oszt. tanuló. 12. Három hazafias dal. Kétszólamra éneklék Szakács György tanító V—VI. osztályának énekkara. 13. „Hajnal hasad“ Történet egy képben. Előadják Zima Pál tanító V—VI. oszt. növendékei. 14. Tizenhat magyaros tánc. Járják Rohoska Jenő tanító V—VI. oszt. leány tanulói. 15. „Március 15“ Kovács F. versét szavalja: Ábrahám Jucika VI. oszt. tanuló. 16. Két hazafias és egy Verbunkós dalt énekel: Petrás Rózsi-ka V. oszt. tanuló. 17. „Oláh március“ egyfelvonásos. Előadják Borgulya Endre tanító V—VI. oszt. tanulói. 18. „Rákóczi induló“ Éneklék Borgulya Endre tanító V—VI. osztályú növendékei. 19. „Himnusz“ Éneklék Rohoska Jenő tanító

leány osztályának énekkara.

A szarvasi községi iparostanonc-iskola

március 14-én d. u. 4 órai kezdettel ünnepli március 15-ét, melynek műsora a következő: 1. Himnusz. 2. Hazaszeretet. Irta Jakab

Ódön (Szavalat.) 3. Március 15-én. Irta Ábrányi Emil. (Szavalat.) 4. Ünnepi beszéd. Elmondja Krón Ferenc ev. hitoktató lelkész. 5. Haza. Szabadság Irta Végvári (Szavalat.) 6. Ébresztő. Irta Bajza József. (Szavalat.) 7. Szózat.

Március 15-i vacsorák

Szarvas nagyközség társadalma megbízásából az Országos Frontharcos Szövetség szarvasi csoportja és a Szarvasi Kikkantóegyesület 1939. évi március hó 15-én a Polgári Körben ünnepi vacsorát rendez, melyre a község minden hazafias polgárát meghívják. — A vacsora este 8 órakor kezdődik. Menü: marhapaprikás, savanyúsággal I P 20 fillér.

A szarvasi Levente Egyesület zenekari csoportja március 15-én este 8 órakor a Levente Otthonban

vacsorát rendez, melyre az egyesület barátait meghívja. A szarvasi Iparoskör március 15-én este 8 órai kezdettel az Iparoskörben rendezi meg ünnepi vacsoráját. Menü: birkapörkölt savanyúsággal I P 20 fillér.

A szarvasi Kisgazdakör március 15-én este fél 8 órakor rendezi meg ünnepi vacsoráját a Vigadóban.

A Sírátó-Bezinai Olvasóköri március 11-én, szombaton este rendezi ünnepi vacsoráját saját helyiségében, melyre a kör tagjait és barátait szívesen látja.

Szép sikerrel zárultak a „Kamarai Napok“

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Békésvármegyei Kirendeltsége az idei télen már másodszor rendezte meg a vármegyében a mindinkább népszerűbbé váló és egyre látogatottabb ugynevezett Kamarai Napokat, amelyeknek keretében az időszerű gazdasági problémákról és gazdasági szaktudás emelésére szolgáló növénytermelési és állattenyésztési kérdésekről hangzottak el előadások.

Az idén összesen 14 békésvármegyei helységben és pedig: Békéscsabán,

Gyulán, Békéscsaba, Csorváson, Gerendáson, Kétegyháza, Kondoroson, Körösladányban, Mezőmgyeren, Orósháza-Monori tanyákon, Szeghalmon, Szentotonyán, Pusztaszentotonyán és Vésztőn volt 8—8 előadás a hétnek mindig ugyanazon a napján nyolc héten keresztül.

Összesen 112 előadás hangzott el, melynek előadói között a szarvasi m. kir. középfokú Gazdasági Tanintézet részéről vitéz dr. Székely Győző igazgató, Kachelmann Curt és Va-

dányi Miklós m. kir. gazdasági tanárok voltak.

Az előadások megszerzte szép sikerrel fejeződtek be.

Magyar baráti vacsora a Polgári-Körben

Március 4-én, szombaton este 8 órai kezdettel a Polgári Kör összes termeiben nagyszabású magyar baráti vacsora volt, amelyek nemcsak Szarvas társadalmának színe-java, de vidékről is igen számosan vettek részt. A minden politikai vonatkozástól mentes, csupán az együttérzés és baráti szellem fokozottabb ébrentartására szép számmal összejötték elsőnek vitéz Biki Nagy Imre községi főjegyző köszöntötte s hazafiságtól lángoló beszédben éltette vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyarország kormányzóját. Utána vitéz Láng Ernő a helybeli járásbíró elnöke mondott gyönyörű mélyérzésű beszédet, majd Ugrin László dr. járásunk közszereteiben álló főszolgabírája beszélt s a tőle már megszokott, mindig pompás felépítésű, gondolatokban gazdag szónoklatát most is lelkes örömmel hallgatták és megtapsolták, vitéz Zerinváry Szilárd dr. járásbíró tüzes szónoklata valószínűleg egeket csapdosó lángra lobbantotta az ünnepi mámorban égő lelkeket s a harast csak fokozták Chován József és Orosz Ivan nemzeti gondolat jegyében elmondott szavai. Ifj. Zerinváry Szilárd és ifj. Forster Gusztáv adták még elő saját szerzeményeiket mély hatást kelten. A vacsora közönsége, igazi bensőséges, baráti hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt.

Könyveit
köttesse Müller Károlyné
könyvkötészetében

KONFEKCIÓ!

CIPŐK!

Áruházunkat kibővítve módunkban van a t. vásárlóközönség számára férfi- és fiú készruhákkal, a minőségű „Schiffer“ „Rádió“ „Korona“ „Gold“ stb. cipőkkel,

tavaszi felöltő divatujdonságokkal rendelkezésre állni

Tekintse meg kirakatainkat! Árban és minőségben vezet a

Miklós kft. Divatárúház Szarvas

HIREK

Istentiszteletek.

A szarvasi ág. hitv. ev. őtemplomban vasárnap délelőtt 8 órakor tót, d. e. 10 órakor magyar, az újtemplomban 8 órakor tótnyelvű istentisztelet tartatik. — Március 15-én az őtemplomban d. e. 9 ó. ifjúsági és hatósági istentisztelet.

Istentiszteletek sorrendje a kat, templomban Vasárnap 8 ó. csendes mise, 9 ó. diákmise, 10 ó. szentbeszéd, nagymise. D. u. 4 ó. keresztúti ájtatosság. 5 ó. böjti est a Szent István otthonban.

Szarvason református istentisztelet tartanak vasárnap d. e. 10 órától az Árvaház dísztermében. Kondoroson minden hónap második vasárnapján délután 2 órakor van istentisztelet a községi iskolában.

— Ismét többre képesít a gazdasági tanintézet végbizonnyítványa. A m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi miniszter egyetértésben a vallás- és közoktatásügyi miniszterrel rendeletet adott ki, mely szerint a szarvasi m. kir. Tessedik Sámuel Középfoku Gazdasági Tanintézet által kiállított végbizonnyítvány képesítés szempontjából a vasuti tisztviselői és tisztviselőgyakornoki állásra a középiskolai érettségi bizonyítvánnyal egyenrangú. Egyre szélesebb körben népszerűsége szert tett, kiváló intézetünk pompás oktatásának emez újabb elismerése élénk fényt vet az iskola eddigi eredményes működésére kitűnő tanári karára s emelkedő pedagógiai értékére.

— Adomány. A szarvasi Hitelbank Igazgatósága a szarvasi HONSz-csoportnak 80 pengőt adományozott. A nemes lelkű adományért hálás köszönetet fejez ki a csoport Vezetősége.

— Szombaton képviselőtestületi közgyűlés lesz. Szarvas község képviselőtestülete március 11-én, szombaton délelőtt 9 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlését a község háza nagyteremében. A közgyűlésen a különféle községi és alappénztárak zárszámadásának tárgyalása és több apróbb ügy szerepel. A gyűlés részletes lefolyását lapunk jövőheti számában hozzuk.

— Ujencsorozás lesz márciusban. Ebben a hónapban valószínűleg 20-ika körül Szarvason is sorozás lesz. Sor alá kerülnek elsősorban az 1918. évfolyambeliek, mint első, és az 1917. és 1916. évfolyambeliek, mint második korosztály. A sorozás pontos időpontját csak később fogják az illetékes katonai hatóságok megállapítani.

— Március 15-én zárvatartanak a kereskedők. A kereskedelmi érdekképviseletek állandó bizottsága a napokban ülést tartott, és ezen többek között a március 15-ének a megünneplésével is foglalkoztak. Határozatuk alapján felszólítják a különféle érdekképviseletek az összes kereskedőket, hogy üzleteiket március 15-én ne nyissák ki.

Vitéz Thuránszky László az új sajtófőnök

Dr. vitéz Kolosváry-Borcsa Mihálytól elbúcsúzott a miniszterelnökség sajtóosztálya.

A miniszterelnökség sajtóosztályának tisztviselőikora nevében dr. Dulin Elek miniszteri osztálytanácsos szerdán délelőtt búcsúzott dr. vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály miniszteri tanácsostól, a sajtóosztály távozó vezetőjétől.

Dr. Dulin Elek meleghangú beszédben búcsúzott a távozó sajtófőnöktől, méltatta érdemeit, s megköszönte a sajtóosztály tisztviselőivel és a sajtó munkásaival szemben tanúsított

megértő magatartását.

Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály megköszönte a sajtóosztály tagjainak támogatását, s külön-külön is búcsút vett a sajtóosztály minden tagjától.

Egyidejűleg a Kormányzó a miniszterelnökség sajtóosztályának főnökévé dr. vitéz Thuránszky Lászlót — Tolna vármegye eddigi főispánját — nevezte ki. Az új sajtófőnök működését a jövő hét hétfőjén kezdi meg.

— Doktoráavatás. Gerő Tibort, dr. Gerő Oszkár fiát folyó hó 9-én a szegedi egyetemen a jogtudományok doktorává avatták.

— Baross gyűlés. A Baross Szövetség helyi szervezete folyó hó 8-án este a Polgári Körben tartotta első gyűlését. A tagokhoz vitéz dr. Nyárády István, mint a szervezet elnöke szóló lelkesítő beszéddel s felhívta a tagok figyelmét arra a nemes építő munkára, amelyet ezen szervezet keretein belül ki kell fejteniök.

— Kereskedők vándorgyűlései. A Fűszerkereskedők Országos Egyesületének elnöksége elhatározta hogy az élelmiszerkereskedelem fokozott megszervezése érdekében az ország egyes városaiban vándorgyűléseket fog tartani. Az első ilyen gyűlés Győrött lesz.

— Gazdaijfu csereakció. A Falu Magyar Gazda és Földműves Szövetség ebben az évben is megrendezi külföldi csereakcióit, amelynek keretében gazdaijfaink több hónapot töltenek Német-, Olaszországban és Dániában. Részletes felvilágosítást ez ügyben a Szövetség nyújt, ahol jelentkezni március 15-ig lehet. A Szövetség címe: Budapest. V., Báthory-u. 24.

— Közgyűlés. A Szarvasi Iparosifjak Onképzőköre folyó évi március 19-én délután 2 órakor tartja évi rendes közgyűlését a kör helyiségében, melyre a kör tagjait tisztelettel meghívja az Elnökség.

— Választmányi gyűlés. A Szarvasi Méhészkör választmánya f. hó 12-én délután 2 órától az iparostanonc-iskola tantermében gyűlést tart, melyre a választmány tagjait tisztelettel meghívja az Elnökség. Választmányi tagok: Beleznay Béla, Borbély András, Csernák Mihály, Dobrotka István, Fábri Ferenc, Folytán Pál, Gaá Gyula, Szekera Pál, Klimaj Pál, Mikecz János, Pribelszki György, Rohony István, Skorka János, Sonkoly György. Tiszteletbeli tagok: Némethy Samu, Csasztvan Pál, Tomka Pál, Stefáni Pál. A gyűlés után kirándulást rendez Rohony István modern kaptárkészítő üzemének megtekintésére, melyre minden érdeklődőt szívesen lát a Vezetőség.

— Megkezdtek a statisztikai adatgyűjtést az iparosnyugdíj ügyében. Az Ipartestületek Országos Központja az önálló iparosok öregségi biztosításának törvényhozási rendezése ügyében országos mozgalmat indított. Most országsszerte megkezdődött a szükséges statisztikai anyag gyűjtése, amelynek feldolgozása alapján elvégezhető az iparosnyugdíjalapjaul szolgáló matematikai számítások. Az IPOK az ipartestületek bevonásával kívánja összegyűjteni a hatalmas statisztikai adathalmazt és felkérte a fővárosi és vidéki ipartestületeket, hogy a kívánt kimutatásokat 30 napon belül szolgáltatassák be az Ipok-nak.

— Németországi magyar vagyonok bejelentése. A Magyarországon, vagy külföldön lakó összes magyar állampolgároknak és jogi személyeknek, akik a zsidóvagyonnak a múlt év december 10—20. között történt összeírása alkalmával vagyonukat még nem jelentették be, a Német Birodalom területén fekvő kereskedelmi, ipari, mező- és erdőgazdasági üzemeket, illetve birtokait, vagy egyéb vállalataikat, továbbá ingóságait, értékpapírjait, értéktárgyaikat és egyéb vagyontárgyaikat a külügyminisztérium VII. osztályában beszerezhető hivatalos űrlapokon kell bejelenteniök. Az űrlapok postai úton is igényelhetők megfelelő bélyeggel ellátott, megcímzett válaszböríték beküldése esetén. Az összeírás kiterjed mind a zsidó, mind a nem zsidó vagyonokra.

— Meghívó. A Szarvasi Iparos Asszonyok és Leányok Egyesülete március 20-án délután 2 órakor az Iparoskörben tartja évi rendes közgyűlést, kéri tagjait, hogy a közgyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— Tovább terjed a száj- és körömfájás. A veszedelmes állatvész a legszigorúbb óvintézkedések dacára is tovább terjed a környéken. Különösen veszedelmes méreteket öltött Orosháza és környékén.

Zöld hitel folyósítását a Szarvasi Takarékpénztár, mint a Futura főbizományosa megkezdte.

— A hegyközségi tanács székhelye: Gyula. A földművelésügyi miniszter a Felvidék egy részének visszacsatolásával kapcsolatban újra meghatározta a hegyközségi tanácsok székhelyeit. Békés vármegye hegyközségeinek tanácsának székhelyéül Gyulát jelölte ki.

— Ismét folytatják a fásítást községünkben. Különös gondját képezte előjárásunknak minden időben községünk fejlett fakulturájának fenntartása és továbbfejlesztése. Örömmel látjuk, hogy ezidőszerinti vezetőink is követik őseink respektábilis nyomdokait s dicséretes igyekezettel folytatják a megkezdett munkát. Az elmúlt hó jólesőn kellemesre fordult időjárása is lehetővé tette a koratavaszi munkákat s utcáinkon már meg is kezdődött a fák tisztogatása, az elhaltak és kiöregedtek kiselejtezése és ujjakkal való kicserélése, valamennyiünk öszinte, igaz öröme.

— Közgyűlés. A Szarvasi Iparoskör 1939. évi március 19-én vasárnap délután 2 órai kezdettel tartja rendes évi közgyűlését, melyre ezúton is a tagokat tisztelettel meghívja. A közgyűlés határozatképtelenség esetén március 26-án lesz megtartva.

Elnökség.

CIPŐ elegáns, jó és olcsó

HANÓNÁL

(Hitelbank épületében)

Kész cipők nagy választékban

— Ünnepi vacsora. A Szarvasi Nyugdíjasok Egyesülete március 14-én este 8 órakor ünnepi vacsorát rendez saját helyiségében, melyre tagjait és vendégeket szívesen látja az Elnökség.

— Felhívás. A Szarvasi Iparos Asszonyok és Leányok Egyesülete felkéri az iparos asszonyokat és leányokat, hogy az egyesületbe minél nagyobb számban lépjenek be. Évi tagsági díj 60 fillér.

— Március 15-e Szentandrás, Békésszentandrás hazafias közönsége szintén méltó módon készül megünnepelni a 48-as ifjúság szent ünnepét. Március 15-ét megelőző este, és aznap valamennyi körben, egyesületben ünnepi vacsorák lesznek. A község főünnepélyét 15-én, déli 12 órakor tartják a meg hősi szobor előtt valamennyi társadalmi egyesület, párt és kör együttes részvételével. Az ünnepély szónoka Bajkay Lajos, békésszentandrás szociális titkár, az országos hírű költő és író, lapunk kiváló munkatársa lesz.

— Képviselőtestületi közgyűlés békésszentandrás. Békésszentandrás község képviselőtestületé f. hó 9-én csütörtökön d. e. 10 órai kezdettel igen látogatott képviselőtestületi közgyűlést tartott. A képviselőtestület letárgyalta a községi pénztárak zárszámadásait s azonkívül több kisebb ügygel is foglalkozott.

Zöld hitel folyósítását a Szarvasi Takarékpénztár, mint a Futura főbizományosa megkezdte. 43

— Üdülőkírandulást rendez a Mabi. A Magán Alkalmazottak Biztosító Intézete április, május és szeptember hónapokban minden vasárnap üdülőkírandulásokat rendez, azon biztosítottak részére, akik még nem lépték túl 18 élet évüket.

— Ünnepe. A r. kat. elemi iskola tanulói március 15-én d. e. 10 órakor tartják ünnepejüket, melyre a szülőket és érdeklődőket meghívja az iskola igazgatósága.

— Műkedvelők Kondoroson. Mult vasárnap, március 5-én nagyszerű műkedvelői előadás volt a kondorosi csárda nagytermében. A hadirokkantak egyesülete rendezte az előadást. A jól elkészült műkedvelők előadták a zsufozásig megtelt teremben Illyésné 3 fevonásos szimfóniát a „Koldus Kisasszonyt” jól sikerült előadást tánc követte, mely a korai reggeli órákban ért véget.

Gumibélyegzők

megrendelhetők

Müller könyv- és papírkereskedőnél

U J M Á R C I U S

írta: BAJKAY LAJOS

Barna ugaron
Zöldül a vetés,
Rügyet bont már a
Márciusi nap —
Kitünik lassan
Még a kevés
Télből ittmaradt
Hólé, sár, iszap.

A szűgyek izma
Serényen feszül,
Az élet vágat
Az ut dübörög —
A vágyak szárnya
Merészen repül
S vakitva járnak
Uj üstökösök!

Hitünk szirtfokán
Jajt, vihart állunk —
Aki multat vet
Tán jövőt arat
És mégis, mégis
Remegve várunk
Uj márciusra,
Uj élet-nyarat.

Szökken-e szárba
Zsenge vetésünk,
Ringat-e kalászt
Kárpátok öle,
Nem lesz-e kora
Nagy temetésünk
Ha ránk tör sandán
Balsorsunk köde?!

Érett kalászból
Perget-e magot
Magyar szérükön
Kérges vastenyér
S amit belőle
A dészma hagyott
Kisül-e belőle
A magyar kenyér —

S jut-e belőle
Minden viskóba
Minden napra egy
Jóizú falat?!
... Oh ha megérnök
Szőlőt, cipót, a
Bőséges, boldog,
Nagy, magyar nyarat!

Jelentkezések az Országos Baross Gábor Kör külföldi iparos voluntőr akciójára

Évek óta folytatja az Országos Baross Gábor Kör egyes külföldi országokkal az új magyar gazdasági generáció, főleg fiatal iparosok és kereskedők nyelvtanulása és szakmai ismereteinek bővítése végett külföldi iparos és kereskedő voluntőr-csereakcióját.

Az Országos Elnökségnek a napokban sikerült Németországgal oly értelmű megállapodást létesíteni, mely szerint Németországba mehetnek önálló iparosok és munkavállalók 35 éves korig a következő szakmákból: lakatos, géplakatos, autószerelő, elektrotechnikus, kovács, bádógos, órás, kőműves, épületmunkás és segéd, betonmunkás, útéplő, ács, szoba-

festő, gipszöntő, uriszabó, masamódnó, fodrász, manikűröző, cipész, kefekötő, kötélgyártó, vitorlás, asztalos, karosszériaépítő, vasalónő, fogtechnikus, aranyezüstműves, puskaműves, fegyverkovács, köszörűs, szűcs, bogárnár, mészáros és hentes, optikus és műszerész. Részvételi díj 40 P. és vasutijegy ára előre befizetendő.

Az Országos Baross Gábor Körnek általában a nevezett szakmák keretén belül egyenként 40—50 keresztény iparos és segéd részére sikerült 6—12 hónapra Németországban nyelvtanulás és gyakorlati szakismereteik bővítése céljából helyet biztosítani, kik

Egészséges fa egészséges gyümölcsöt terem!

Legjobb védekezés a gyümölcsfák téli permetezésére

Shell DORMANT WASH

téli ásványolaj permetezőszer

a legjobb, legeredményesebb, legmegbízhatóbb.

Tiszta ásványolajból készült. Ólóhatását az ásványolaj adja. Használatban a legtakarékosabb, legtisztább, legkényelmesebb. Nem piszkít, nem mar, a permetezőgépet nem rontja.

Gyártja a Shell Kőolaj r. t.

Árusítja a szarvasi lerakat:

BUK ADOLF FIAI Szarvas, Piactér.

Kapható minden jobb szaküzletben.

Permetezőgépek igen nagy választékban.

ÉRTESÍTÉS!

Értesítem a tisztelt hölgy közönséget, hogy

női kalap üzletet

nyitottam a főútcán Katz órás házában, hol a legelegánsabb modelleket tartom raktáron. Alakítást is izléselesen és olcsón készítek, úgyszintén férfi kalap festést, formázást és tisztítást vállallok.

Szíves pártfogást kér:

MOLDNÉ BÚZÁS JULISKA

47

valamennyien a Németországban érvényes törvényes munkabérekkel fogják kapni. Iskolai képzettségű 4 középiskola szükséges. Lakatosoknál, kőműveseknél, szabóknál és festőknél 6 elemi és valamennyinél a szükséges szakképzettség.

Bővebb felvilágosítással szolgál az Országos Baross Gábor Kör Országos Titkársága (Budapest, IX., Ferenc krt 19—21.) Írásbeli érdeklődéshez válaszbélyeg csatolandó. Jelentkezési határidő: március 15.

Meghívó.

A szarvasi Kisgazdakör folyó évi március hó 26-án délután 2 órakor a Kör helyiségben

rendes évi közgyűlést

tart, melyre a Kör tagjait tisztelttel meghívja az Elnökség.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó és beszámoló.
2. Pénztárnok jelentése.
3. Könyvtárnok jelentése.
4. Ellenőr jelentése.
5. Költség előirányzat.
6. Tisztújítás.
7. Indítványok.

Határozatképtelenség esetén a Közgyűlés április hó 2-án délután 2 órakor lesz megartva megjelent tagok számára való tekintet nélkül.

Szarvas község előjáróságától.

Hirdetmény.

Szarvas község előjárósága a község tulajdonát képező mangolzugi strandfürdő telepen létesített vendéglőt berbeadás utján óhajta hasznosítani.

A bérlet tárgyát 100 négyzetméter tetőtér, 50 négyzetméter alsótér, 1 nagy belsőszoba, 1 találóhelyiség, 1 kis külön szoba, a szuterénbe egy konyha, 2 kézi raktár, egy 80 kocsifogadóképességű jégverem, továbbá 250 négyszögöl kerthelyiség képezi.

A bérlet tartama 3 év.

Felhívja az előjáróság mindazokat, kik a szóbanlévő vendéglőt és tartozékait bérebevenni óhajtanák, hogy idevonatkozó zárt írásbeli ajánlatukat folyó évi március 22-én délelőtt 10 óráig a községi iktatóhivatalba annál is inkább nyújtsák be, mert a később beérkező ajánlatok figyelembe véve nem lesznek.

A bérleti feltételek díjmentesen községi számvevőnél szereshetők be.

Az előjáróság az ajánlatok feltétti feltétlen szabad döntési jogot fenntartja magának.

Szarvas, 1939. március 6.

Előjáróság.

Anyakönyvi hírek

Születtek: Uhljár Pál és Pajor Judit leánya Anna, Melis György és Csicsely Erzsébet fia György, Rómer Pál és Grjecsnik Margit fia Pál, Varga Mihály és Sutyinszky Mária leánya Anna, Szilágyi György és Valach Judit fia János, Klimaj János és Lizon Erzsébet fia György, Rágyanszky Mihály és Liska Anna fia Mihály.

Házasságot kötöttek: Ovszák Pál és Havaj Anna, Czibula Mihály és Trabach Anna, Sonkoly György és Paraj Katalin, Weissberger Ignác és Svartz Edit.

Elhaltak: Komár Anna 70 éves, Lestyan Pál 64 éves, Hráskó Mihály 4 éves, Kituljak Mihály 50 éves, Janurik Mária 27 éves, Bandzsai Anna 29 éves, özv. Goda Pálné Babinszky Judit 85 éves, Eliadesz János 96 éves, Jansik Erzsébet 7 hónapos, özv. Chlebik Jánosné Pribelya Judit 79 éves, Czesznak Pál 13 hónapos korukban.

Zöld hitel folyósítását a Szarvasi Takarékpénztár, mint a Futura főbizománya megkezdte.

— A legmodernebb asszony-ujság: Női szakasz. A Váro Andor szerkesztésében megjelenő 40 filléres, 152 oldalas, népszerű, színházi hetilap, a „Színház” e heti száma újabb meglepetéssel kedveskedik nagyszámú olvasóinak. „Női szakasz” címen modern érdekes asszonyujságot ad mellékletük, s a divat és kozmetika száz titkáról számol be. A „Színház” házassági pályázata országsszerte a legnagyobb feltűnést kellette. Kivételesen minden jegyestárnak nászajándékot ad a „Színház”, amely a pályázaton résztvevőket 210 értékes díjjal jutalmazza. Külön regény-melléklet Terstyánszky J. Jenő: „Az ékköves méltó.” Sacha Guityr legújabb novellája, szellemes amerikai játék, riport a híres magyar gólokról, rengeteg olvasnivaló, szebbnél-szebb képek vannak az új számban. Szerkesztőség és kiadóhivatal új címe: Szentkirályi u. 4. Telefon: 133-888. A Színház kívánatra szívesen küld mutatványszámot.

A szarvasi kir. járásbíróstól, mint telekkönyvi hatóságtól. 7815/1938 tkv. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Shell Kőolaj Rt. bej. cég végrehajtónak Fazekas János (kn. Tóth Erzsébet) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1228 pengő 29 fillér tőkekövetelés és járuléka behajtása végett: a Békésszentandrás községben fekvő s a Békésszentandrás 3102 sz. betétben A 1. 1-3 sorsz. 4905/1. 4910/1. 4911/2 hrsz. alatt felvett a Gödénylapos végén elterülő 242 négyszögöl szántóra, 118 négyszögöl legelőre és 12 hold 184 négyszögöl szántóra 7603 pengő és 50 fillér kikiáltási árban.

Az árverés a fenti betétben C 1-2 sorsz. alatt az 5455/1931 ksz. végzéssel Fazekas László és neje Gazsó Apollónia javára bekebelezett holtigtartó haszonélvezeti jogot nem érinti, amennyiben azonban az ingatlan az árverésen a szolgalmi jog fentartásával olyan árban adatik el, mely a szolgalmi telekkönyvi bejegyzését rangsorban megelőző teherterületek fedezete szempontjából ezennel megállapított 17.000 (tizenhétezer) pengő összeget meg nem üti, az árverés hatálytalanná válik és az ingatlan a szolgalmi jog fentartása nélkül a kifizető határnapon újabban elárvereztetik. (V. T. 163 §.)

A fedezeti elv alapján kimondja a telekkönyvi hatóság, hogy az ingatlan az árverésen az alábbi legkisebb vételáron alul el nem adható: 1. Hofhher Schrantz stb. rt. kérelmére 10.000 pengő. 2. Szarvasi Hitelbank rt. kérelmére 12.750 pengő. 3. Nemzetközi Gépkereskedelmi rt. kérelmére 13.400 pengő. 4. Bächer Rudolf cég kérelmére 14.000 P. 5. Györi Antal kérelmére 14.500 pengő. 6. Fabó Istvánné kérelmére 17.500 pengő erejéig elrendelte.

Az árverést 1939. évi március hó 28. napjának délután fél 2 órakor a Békésszentandrás község-házánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlant a Shell Kőolaj Rt. és a Békésszentandrás Takarékpénztár kérelmére a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908. XLI. tc. 26. §.)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Szarvas, 1938. november 28.

Dr. Zerinváry s. k.
kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:
Raffai Mihály
kezelő.

A szarvasi kir. járásbíróstól, mint telekkönyvi hatóság.

8799 1938. tkvi szám.

Árverési hirdetménykivonat.

Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület végrehajtónak Tóth Jánosné Bontovics Mária végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1257.51 dollár tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Békésszentandrás községben fekvő, s a Békésszentandrás 2519. számú tkvi betétben A + 2. rsz. 5233/1. hrsz. a. Horga-dűlőben fekvő 4.200/1600 hold szántóra 3510 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1939. évi március hó 30. napján délután fél 2 órakor Békésszentandrás község-házánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el. Bánatpénz a kikiáltási ár tizszázaléka, amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Szarvas, 1938. november 29.

Dr. Zerinváry s. k.
kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Raffai Mihály
kezelő.

49

Helybeli gabonaárak

Búza	19.70 — 19.80
Tengeri (morzsol) 13.50 — 13.60	
Árpa	14.50 — 14.70
Zab	16.50 — 17. —
Lucerna	140. — — 180. —
Tökmag	20. — — 20. —

A gyulai kir. törvényszéktől. C. 186/1915/121. szám. Hirdetmény. A gyulai kir. törvényszék mint cégbíróóság közhírré teszi, hogy a Szarvasi Gazdák és Iparosok Szövetkezete szarvasi bej. cég önkéntes felszámolása következtében az 1939. évi február hó 28 napjáig kapott fizetési halasztását, — moratoriumot, — a m. kir. pénzügyminiszter 31.061-1939. IV. a. a fő. sz. rendeletével 750-1938. M. E. sz. rendelet 1 §-ban foglalt felhatalmazás alapján 1940 évi február 28 napjáig meghosszabbította. Gyula, 1939. évi március hó 1 napján. Dr. Érsek Lajos s. k. kir. törvényszéki bíró. P. H. A kiadmány hitelül: Nagy Sándor s. k. cégjegyzékező.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés egy szó 3 fillér, vastagabb betűvel szedve 6 fillér. Legkisebb hirdetés díja 30 fillér.

Békésszentandrás határban a községtől három kilométerre körülbelül 200 kis hold föld haszonbérbe kiadó. A haszonbérbeadását dr. Faragó Jenő szarvasi ügyvéd van megbízva. 16

Eladók: IV. ker. 86 sz. alatt feleház, 24 kis hold első szántó és IV. ker. 187 számú ház. Bővebb felvilágosítást nyújt dr. Csicsely Mihály ügyvéd. 19

Vetésre róza krumpoli kapható Korona u. 189. 33

Eladó a VIII. kül. kertületen a csabai köves út mellett 5 hold szántó. Inkey-Kákán 26 hold szántó tanyával. Bővebb felvilágosítást ad dr. Dávid László ügyvéd. 34

Eladó forgalmas helyen, kővesút mellett egy jókarban lévő ház. Érdeklődni lehet dr. Tokay László ügyvédnél. 35

Az I. ker. 75 és a II. ker. 109. sz. beltelkes házak, valamint Örményzugban 15 és 12, Disznóhalmon 43, a Békésszentandrás határban pedig 36 kishold föld, utóbbi kettő tanyával eladók. Felvilágosítással szolgál dr. Dörnyei József ügyvéd. 32

Eladó II. ker. Arany János utca 328 számú ház. Érdeklődni lehet Kántor Jánosnéval. 29

Eladó IV. ker. 29 és IV. ker. 252 számú ház. 30

Eladó ingatlanok:

Földingatlanok:

Szarvason, a Kákahalom-dűlőben lévő 1 kat. hold 84 négyszögöl szántó, Szarvason, a Kákai-táblán és részben a Hegyes-dűlőben lévő 3 kat. hold 578 öl szántó haszonélvezettel terhellen, Békésszentandrás, a Gödényaljon lévő 2 kat. hold 650 öl szántó, Csabacsüdön, a Nagyréten lévő 55 kat. hold szántó, szép tanyával és gazdasági épületekkel és a Mezőturi határban, a Peresdűlőben lévő 2 kat. hold 493 öl szántó.

Házingatlanok:

Szarvason, II. ker. 214. szám alatt 202 öl beltelken épült ház, melyben 5 szoba, konyha és mellékhelyiség van, Szarvason, a Zöldpázsiton 511. szám alatt 410 öl beltelken épült lakóház, melyben két szobás lakás és egy üzlethelyiség van, Szarvason, a Zöldpázsiton 514. szám alatt 372 öl beltelken épült lakóház, melyben két szobás lakás és egy üzlethelyiség van. Fenti ingatlanok igen jutányosan és kedvező fizetési módokat mellett vehetők meg. Érdeklődni lehet dr. Fisbein Soma és dr. Fisbein Imre ügyvédeknel. 14

Gazdaságomba kovácsot keresek Farkas Mihály II. ker. 389. 42

I. ker. 55 hsz. alatt trágya eladó. 44

Ügyes fiút mindenek felvesz 18-20 évest a Frecska mozgó. 52

Ezüstszőlő mellett jó menetelű darálómalom eladó. Érdeklődni lehet a helyszínen. 50

Özv. Gunda Pálné Kondorosi tanyája 7 hold földdel szabadkézből eladó. Érdeklődni Faiskolai telep Házus malom mellett. 46

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra Budapestre féláru utazáshoz vasúti igazolványok P 1-30 Andermannál kaphatók. Érvényes március 16-tól április 2-ig. 48

I. ker. 44 sz. házban két szoba és mellékhelyiségekből álló udvari lakás kiadó. 53

Nyomatott Müller Károly könyvnyomdájában Szarvas, I. ker. 13,

Nyomatványok

szép, izléses kivitelben és olcsón készülnek a

Müller-nyomdában!

Szarvason a póstával szemben

ÖCSÖDI HIREK

Március tizenötödikén

ABRÁNYI EMIL KÖLTEMÉNYE

Nincsen ott örök tél, hol nap heve lángolt ;
Hosszu fagy fölenged izzó sugarától,
S koszoruját hozza rózsás kikelet.
Csüggeteg lemondás örökös, zord rabja
Nem lehet a szív sem, míg — szabadság napja —
Visszatérsz : ragyogni nemzetünk felett !

Róma rabszolgái egy napot megültek
Lánctalan vigszággal ; lakomára gyültek
S a gyönyört, a mámort itták szabadon. —
Aljas napi gondot, rut vizsályt feledve :
Igy merül a lelkünk emlékezetedbe,
S álmodunk nagyságról a Te napodon !

Az idő mély tenger : a jogos, a téves,
A nagy és a hitvány egyaránt belé vesz,
Buborékként pattog élet, esemény. —
De te úgy állsz benne, mint a gránit szikla,
Es magányos sasként száll föl csúcsaidra
Egy-egy hozzád méltó sóhaj vagy remény !

Te ki láttad folyni Cézár gögös vérét,
S két táborba verted Róma szenvedélyét :
Testvérré te tetted a pártos magyart.
Tetszhalott egysége új tettekre éledt,
És a végromlásban még erősebbé lett,
Tömörebb a láncnál, mely a husába mart !

Soha föl nem támad Magyarország népe,
Ha te akkor nem vetsz lángot a szívébe,
Hogy a Golgotán is védje igazát, —
Szent lélek szállott így az apostolokra . . .
Ki honáért nem halt, vándor-botját fogta,
És hirdette buzgón, hiven a hazát !

Európa bámult a maroknyi népen,
Mely hőssé lett harcán, naggyá börtönében.
S hódított gyászával amikor bukott.
Győzójét, bakóit nyiltan megvetette,
De a bujdosókat vállaira vette,
S meghordozta büszkén Kelet és Nyugot.

Nagy idők nagy napja ! Megbecsüljünk téged,
Mint a legtündöklőbb, legdrágább emléket,
Mely a multból intő példaul maradt. —
Valahányszor jössz a tavaszodó évvel,
Ugy köszöntsünk téged, lelkünk gyönyörével
Mint a tüzimádó a napsugarat !

Legyen a magas hit új feltámadása
Az a kor, mely most jön ! Lelkesedve lássa
Márciusnak egy új, még szebb idusát !
Ami most csak emlék, legyen újra tetté,
Tavaszi viharra, üde fergeteggé,
Mely tisztítva száguld a világon át !

Megsemmisítették az öcsödi lelkészválasztást

Az öcsödi lelkészválasztás ellen beadott panaszt folyó hó 7-én, kedden délután tárgyalta Hódmezővásárhelyen az egyházmegyei bíróság, melynek tanácsa Széll Gyula elnöke alatt : Nagy Antal, Gönczy Béla, Böszörményi Zoltán és Losonczy Lajos egyházmegyei tanácsbírákból alakult meg. A vádat dr. Telegdy Lajos

egyházmegyei ügyész, a panaszosokat dr. Müller Antal ügyvéd és Oskó Lajos községi bíró, öcsödi lakosok, Váczy Dezső lelkész pedig dr. Kertész Endre debreceni ügyvéd képviselte. Az egyházmegyei bíróság a választást megsemmisítette, Váczy Dezső lelkészt pedig a költségek megfizetésére kötelezte.

Képviselőtestületi közgyűlés

Öcsöd község képviselőtestülete március hó 4-én délelőtt a község háza tanácstermében Oskó Lajos elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tartott. A tárgysorozatban 20 pont szerepelt. A fontosabb pontok s azok határozatai a következők : a képviselőtestület egyhangulag hozott határozattal kimondta, hogy a Kormányzó Úr Öföméltósága mellképét megfesteti és az erre szükséges összeget az 1940 évi költségvetésben biztosítja.

A halastó létesítésének terve levétetett a napirendről, mert a községi közlegelőből erre a célra területet adni nem lehet és az Országos Halászati Felügyelőség véleménye szerint 5—10 holdas halastó jövedelme, tekintettel a befektetendő tőkére — lényegtelen lenne.

A tenyészállatok beszerzésére nézve a határozat az lett, hogy az Országos

Tenyészállatvásáron 3 drb tenyészbika lesz megvásárolva a község részére.

A legelőterület folyó évi megváltoztatására nézve a közgyűlés egyhangulag elhatározta, hogy a tehénjárást — tekintettel a jelentkezők nagy számára — 2000 négyszögölről 1600 négyszögöltre szállítja le s természetesen ilyen arányban csökken a legelőbér is.

Borbély János és Társai járdaépítés iránti kérelmét a közgyűlés magáévá tette, a további eljárásra s a felekkel való tárgyalásra a községi elöljáróságot utasította.

Nádudvari Bálint és Társai járdaépítési kérelmét a képviselőtestület nem teljesítette, mert egy régebbi határozat szerint az Újtelep keresztutcáját kell kikövezni.

Végül 9 segélyiránti kérelem etintézése után a rendkívüli közgyűlés még a délelőtt véget ért.

— A március 15 i ünnepséget az előjáróság a szokásos keretek között megtartja. Épen ezért felkéri a lakosságot, hogy istentisztelet után a hősi szobornál jelenjen meg.

— Róm. kat. istentisztelet lesz folyó hó 12-én, vasárnap délelőt 10 órakor a községi óvoda nagytermében. A misét Pflaum József s. lelkész celebrálja harmónium kísérettel.

— Üzletek zárórája A m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi miniszter rendelete értelmében Öcsöd községben vasárnaponként és Szent István napján az üzletek november 1-től április 30-ig zárva tartandók, május 1-től október 31-ig pedig reggel 6 órától reggel 8 óráig tarthatók nyitva, míg a péküzletek november 1-től április 30-ig reggel 7 órától reggel 9 óráig, május 1-től október 31-ig pedig reggel 6 órától reggel 8 óráig tarthatók nyitva. Kenyeret és péksüteményt a sütőiparos vagy ennek alkalmazottja délelőtt 11 óráig házhoz szállíthat. Ezek a rendelkezések a mészáros és hentesiparra, a virágkereskedésre és cukorkakereskedésre nem vonatkoznak.

— Kövy Lajos malomellenőrt, aki huzamosabb ideig községünkben tartózkodott, a gyulai Pénzügyigazgatóság Sarkadkeresztúrra helyezte át. A rendkívül szimpatikus malomellenőr eltávozását őszintén sajnálja községünk közönsége s úgy tudjuk, mozgalom indult meg, hogy ismét vissza legyen helyezve a lakosság őszinte öröme. Utódja Holba Miklós malomellenőr lett, aki egy ízben már itt teljesített szolgálatot.

— Mérsékelték a belföldi távolsági telefondijakat. A visszacsatolt Felvidék gazdasági és kulturális érdekeinek az anyaországhoz való nagyobb mértékű bekapcsolódásának, de az egész ország gazdasági élete fellendülésének elősegítése érdekében is a kereskedelem és közlekedésügyi miniszter elrendelte a belföldi távolsági távbeszélő díjtételek mérséklését. A március 1-én életbelépett mérséklés szerint egy 3 perces tartó közönséges beszélgetés díja : a) a nap-pali órákban (8—19 óráig) : 25 km. távolságra 0.50 P, 26—50 km. távolságra 1.10 P, 51—100 km. távolságra 1.50 P, 101—150 km. tá.

volságra 1 80 P, 150 km-en felüli távolságra egységesen 2 P. — b) az éjjeli órákban (19 8 óráig): 25 km. távolságra 0 50 P, 26—50 km. távolságra 0 66 P, 51—100 km. távolságra 0 90 P, 101—150 km. távolságra 1 08 P, 150 km-en felüli távolságra egységesen 1 20 P. A meghívás, külön meghívás díja: 25 km. távolságra 0 50 P, 25 km-en felüli távolságra egységesen 0 60 P. Ezek szerint a 26 km. távolságon felüli beszélgetési díjak 17 százaléktól 31 százalékig csökkentek.

MOZI

Március 11-én szombaton, 12-én vasárnap

Uz Bence

Nyirő József nagyszerű regénye filmen. Szédítő magasságban, égbenyuló fenyvesek és végtelen havasok világában játszódik le a nagy erdélyi író, Nyirő József örökszép, emberi története. A székely nép leleményességével és rögmádatával ragaszkodik az ősi földhöz, melyből kisarjad Uz Bence szerelmének virága. Ez a film az évad kimagasló magyar filmeseménye. Főszereplői:

Jávor Pál, Bordy Bella, Mály Gerő, Szilassy László, Ölvedy Zsóka, Bilicsi Tivadar, Bihari József, Gregus Zoltán, Garay Lajos és egy havasi medve.

Árverési hirdetmény kivonat.

Shell Kőolaj r. t. budapesti bej. cég végrehajtatónak. Fazekas János végrehajtást szenvedő elleni ügyében a végrehajtási árverés 1228 P 29 f tőke s jár. erejéig a békésszentandrás 3102 számú tkvi betétben 4905/1, 4910/1, 4911/2 hrsz. felvett és Gödénylapos véggen elterülő 242 négyzetöl szántóra, 118 négyzetöl legelőre és 12 hold 184 négyzetöl szántóra 7603 50 P kikiáltási árban elrendeltetett.

Az árverést 1939 március hó 28-án d. u fél 2 órakor Békésszentandrás község házában fogják megtartani.

Az ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka. 38

A helyi ajánlattevőket előnyben kell részesíteni

Az ipartügyi miniszter rendelkezletét intézet a közható ságo hoz, annak érdekében hogy vidéki közszállításoknál és közmunkáknál lehetőleg a helybeli vállalkozók ajánlatát vegyék figyelembe. A rendelet többek között ezeket tartalmazza:

Közszállítások vállalatbaadása során gyakran előfordul, hogy a kiíró hatóság a helybeli iparosság ajánlatával szemben — nem lényeges árkülönbség esetén — fővárosi vállalkozók ajánlatát veszi figyelembe. Ez az eljárás arra vezet, hogy a helybeli iparosok a közmunkákban általában nemzetgazdasági és társadalmi súlyukhoz képest aránytalanul kismértékben részesülnek, mert a telepüktől nagyobb távolságban végrehajtható közszállítás vállalatára az azzal kapcsolatban felmerült rezsiköltség miatt nem tudnak verseny képes ajánlatot tenni.

A gazdaságilag gyengébb vidéki iparosságnak az erősebb, főleg fővárosi vállalkozókkal szemben való támogatására a közszállítási szabályzat megadja a lehetőséget. A szabályzat ugyanis bizonyos feltételek kielégítése esetén megengedi a területileg korlátozott nyilvános versenytárgyalás hirdetését és ezáltal a nem helybeli kisiparosoknak az ajánlattételből való kirekesztését. Zárkörű versenytárgyalásoknál szintén meg van a lehetőség a helybeli ipar előterébe helyezésére.

Rámutatok már arra is, hogy a közszállítási szabályzat szerint megfelelő minőség és nem lényeges árkülönbözlet mellett első sorban a helyi vállalkozók ajánlatait kell figyelembe venni. Átérezve a vidéki iparostársadalom gazdasági megerősödésének szükségességét, a fentieket a közhatóságok figyelmébe ajánlom és a magam részéről a területileg korlátozott nyilvános versenytárgyalások engedélyezését messmenően elősegíteni kívánom.

Tájékoztató a háztartási munkaadóknak

Háztartási alkalmazottakra kimondott biztosítási kötelezettség kiterjed a havi fizetéssel alkalmazott azokra a bejáró takarítónőkre is, akiknek javadalmazása kevesebb ugyan, mint amennyi a munkaadók háztartásában lakó háztartási alkalmazottaké rendszerint lenni szokott, de e munkakörben való elfoglaltságuk mégis olyan mérvű, amely mellett más jelentősebb kereseti lehetőségek fennforgását feltételezni nem lehet.

Munkaerőt tulnyomóan igénylő szolgáltatnak csak az tekinthető, amely átlagosan naponta legalább 5 órai munkateljesítménnyel jár. A takarítónő tehát, aki átlagosan csak napi négy és fél órát dolgozik, nem biztosításra kötelezett.

Az a birói gyakorlat, mely a bejáró takarítónőnek biztosítási kötelezettségét legalább napi 5 órai elfoglaltsághoz köti, nem vonatkozik olyan esetekre, amelyben az ily alkalmazott munkáját megszakítással akként végzi, hogy részben a délelőtti és részben a délutáni órákban dolgozik, mert ily esetben is hiányzik annak lehetősége, hogy más jelentősebb keresetre tegyen szert.

Háztartásban napszámoként alkalmazott egyén nem biztosításra kötelezett. Így nem kötelezettek biztosításra a háztartásban előre meghatározott rövidebbidőre alkalmazott vasalónők, mosónők, nagytakarításhoz felvett napszámok asszonyok, favágók.

Háztartásban bizonytalan időre napibér ellenében alkalmazott személy nem biztosításra kötelezett.

Háztartási alkalmazott helyettese, aki csak rövid ideig, kiegészítőképen dolgozik, nem biztosításra kötelezett, mert csak a rendszeresen alkalmazottak kötelezettek biztosításra.

Temetések rendezését, exhumálást, halottszállítást zárt

autóval vidékről

a leggyorsabban és olcsón vállal

Szathmáry László

temetkezési vállalkozó — Szarvas, Kossuth-tér.

KORONA-cipők

a legújabb tavaszi divatformákban kaphatók

MIKLÓS KFT. divatáruházban

Continental, Rheinmetall,

Hungaria és Pátria

IRÓGÉPEK

3-6-12 és 18 havi részletfizetésre

eredeti gyári áron kaphatók és megtekinthetők a

MÜLLER CÉGNÉL!

Használt írógépeket becserélünk!